

AZ ÁLLATOK ÖRE

Időhöz nem köthet folyóirat, mely negyed, fél vagy egész ívnyi tartalommal és nyolczadrét alakban jelenik meg.

Magyarországban megjelenő összes napilapok- és folyóiratoknak megküldezik azon kérelemmel, hogy minél többet vegyenek fel tőlünk az állatvédelmi eszmék terjesztésére.

Az egyesületi tagok tagdíj fejében kapják.



Szerkeszti
az Országos Állatvédő
Egyesület
megbízásából
Dr. SZALKAY GYULA
igazgató-titkár.

Hivatalos helyiség :
IV. kalap-utca 12. szám.

**Azokért
szólalunk fel, kik
magukért nem
tudnak beszélni.**



Az Országos Állatvédő Egyesület, és az „Állatok Öre” mély gyászba borult, legjobbjainak egyike, alapítója és fenntartója, kilencz éven át vezető elnöke

Nagyságos

KIRÁLYI PÁL

országos képviselő, a nemzeti párt elnöke, Budapest főváros törvényhatóságának tagja,

az Országos Állatvédő Egyesület örökös tiszteletbeli elnöke,

f. év május 25-én, este fél tíz órakor jobblétre szenderült.

Benne az egyesületünk legbuzgóbb tagját veszté; ő nemcsak az emberek és hazája szabadságáért karddal, tollal és szóval harczolt, hanem az állatok jogaiért is sikra szállt, azoknak szenvedését nem tudta nézni, és ezért még néhány nemesen gondolkozó férfival egyesületünket alakítá, azt virágzóvá tette és csak akkor mikor szilárd alapra fektetheté, átadta vezetését, „fiatalabb és jobb egészségnék örvendő, tetterős férfunak.”

Egész életét önzetlenül a közjónak, barátainak, embertársainak, az állatvédelmi eszmék meghonosításának és terjesztésének szentelé.

Kidőlt a nemes eszmékért küzdők sorából.

Fájó szívvel jelentjük egyesületünk tagjainak e derék, közügyekért buzgó, hazáját szóval és tettel hiven szolgáló, a főváros egyik legkiválóbb, legnevezetebb férfi halálát.

Van szerencsém az elnökség nevében a választmánynyal tudatni, hogy testületileg kérünk a végtisztességben részt venni. Ezennel felkérem az egyesület tagjait május 28-án, szombaton, délután 3 órakor a gyászházban: IV. ker., Lövész-utca 18. sz. a. és május 30-án, hétfőn, d. e. 10 órakor a IV. ker. plébánia-templomban tartandó engesztelő szent misére megjelenni.

Mély tiszteletünk jeléül koszorút küldöttünk a ravatalhoz, egyesületünk helyiségében kitűztük a gyászlobogót és jelző-táblánkat gyászfátyollal vontuk be.

A halál kitűtötte kezéből a fegyvert s lényéből a megdicsőülés csak azt hagyta itt, a mi mindnyájunk elismerésére érdemes — szeplőtelen jellemének tiszta emlékét.

Budapest, 1892. május hó 26-án.

Dr. Szalkay Gyula
igazgató-titkár.

Királyi Pál

1821—1892.

Egy nemes és igazi önzetlen hazafi szív szűnt meg tegnap este dobogni, midőn Királyi Pál, az országos állatvédő egyesület tiszteletbeli elnöke kilehelte lelkét.

Külön gyászoljuk mi is habár az országos gyászszal összeolvadunk.

Az állatvédő egyesület, mint a haladó és mindinkább terjedő humanizmus legifjabb gyermeke, 1881-ben alakult. Herman Ottó kezdeményezéséből, Werther Alvin és Fenyvessy Adolfal egyetemben alakította ezt az indulatok fékezésére és az erkölcsök szelidítésére czélzó egyesületet. Ő volt alakítása óta annak vezető elnöke, fenntartó lelke és istápolója. Ugyancsak az ő tollából került ki „az állatok védelmére vonatkozó országos törvények és hatósági szabályrendeletek gyűjteménye“, az ő tevékenységének és buzgóságának, valamint tekintélyes befolyásának köszönhető a fővárosi állatvédelmi szabályrendeletek alakítása. Az eleinte szerény körben működő budapesti egyesület az ő közreműködése folytán csakhamar országos egyesületté nőtte ki magát, tekintélyben, valamint népszerűségben mindinkább növekedett. Az orvosi és állatorvosi tanintézetekhez a vivisektio korlátozására czélzó földmívelés, ipar és kereskedelemügyi m. kir. miniszteri leirat egyenesen az ő hathatós igyekezetének köszönhető, az évkönyvek pontos megjelenése, sőt még Röck Szilárd 50.000 forintos állatvédelmi alapítványának az egyesület részére való kinyerése is az ő műve.

Azonkívül mondja a »Pesti-Napló«: hazafiúi és polgári kötelességek embere volt ő, a jóságnak, a szerénységnek és az igénytelenségnek azzal az erényével, mely az ó-korban a Cincinnátusokat jellemezte. A végzet a népek és az országos ügyek iránt szokott kegyes lenni, midőn nekik olyan munkásokat ajándékoz, a milyen Királyi Pál volt. Olyan munkásokat, a kiket nem csábít és nem vonz semmiféle kitüntetés, a kiket nem ösztönöz semmiféle